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IV Commissione Consiliare Permanente
 Igiene, Sanità, Assistenza Sociale e Tutela dell’Ambiente

                                                          
  Verbale n. 25 del 10/02/2026 

  
        L’anno duemilaventisei, il giorno  dieci (10) del mese di Febbraio alle ore  10,05 presso  il 
palazzo  Municipale, in  via  Carmine  si  riunisce  la  IV  (Quarta) Commissione  Consiliare,  per  la 
trattazione del seguente ordine del giorno: 
1) Lettura ed approvazione del verbale della seduta precedente;
2)  Confronto  con  l’Assessore  all’Ambiente  Vito  Billardello  sulla  situazione  della  sabbia  di 
Tonnarella in seguito al Ciclone Harry. 
     

Consiglieri  Ora Entrata Ora Uscita Consigliere sostituito 

Galuffo Paola 10,05 11,05

Iacono Fullone Giovanni 10,20 11,05 Arena Eleonora

Mineo Brigida Assente Assente

Scaletta Dario 10,05 10,45 Alagna Piera

Foggia Francesco 10,00 11,05

Coronetta Antonella 10,00 11,05

Russo Antonio 10,05 11,05 

  
Il  presidente,  constatata  la  presenza  del  numero  legale  dichiara  valida  la  seduta  e  passa  alla 
trattazione del 1° punto iscritto all’ordine del giorno, avente ad oggetto: Lettura ed approvazione del 
verbale della seduta precedente e lo pone in votazione ottenendo il consenso unanime dei consiglieri 
presenti e votanti.
 
Si passa alla trattazione del 2° punto all’ordine del giorno ad oggetto:  Confronto con l’Assessore 
all’Ambiente Vito Billardello sulla situazione della sabbia di Tonnarella in seguito al Ciclone Harry.

Nel corso della seduta odierna, la Commissione ha affrontato nuovamente il tema della gestione del-
la sabbia depositata in diversi punti del litorale di Tonnarella, a seguito del forte maltempo causato  
dal Ciclone Harry.
In particolare, si è confrontata con l’Assessore all’Ambiente, Vito Billardello. L’Assessore ha spie-
gato che, per poter procedere con la reimmissione della sabbia sulla spiaggia, è necessaria la pre-
ventiva caratterizzazione del materiale prelevato. Tale procedura è fondamentale per verificare la 
qualità e la compatibilità ambientale del materiale stesso, secondo quanto previsto dalla normativa 
vigente.

L’Assessore ha rassicurato i presenti sul fatto che la caratterizzazione verrà effettuata nei prossimi 
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giorni, compatibilmente con le condizioni meteo e le tempistiche tecniche. Solo a seguito del com-
pletamento delle analisi  sarà  possibile  procedere con il  ripristino delle  condizioni  naturali  della 
spiaggia.

La Commissione ha sottolineato l’importanza di intervenire con celerità, sia per ragioni ambientali 
che per la fruibilità del litorale in vista della prossima stagione turistica. Si rimane in attesa dell’esi-
to della caratterizzazione per monitorare i tempi di reimmissione.

La Commissione è convocata il giorno 11/02/26 alle ore 10:00 
  
Alle ore 11,05 il presidente chiude la seduta.

Il Segretario verbalizzante Il Presidente  
 F.to Antonella Coronetta   F.to Paola Galuffo   
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